

法国极右翼政治势力的历史与现实

金 重 远

(复旦大学 历史系, 上海 200433)

摘要: 法国政坛的左右翼之分起源于 1789 年大革命, 传统右翼势力是法国现代政治演进的主流。从 19 世纪起, 出现了极右翼政治势力, 其基本特征是极端民族主义和反对议会民主制度。以勒潘领导的“国民阵线”为代表的当代极右翼势力通过煽动反移民情绪和利用传统左右翼力量的减退, 获得了一定的社会支持率, 但不可能改变法国政坛的基本格局。

关键词: 法国; 极右翼; 勒潘

中图分类号: K565.4 **文献标识码:** A **文章编号:** 1000-5579 (2003) 03-0033-06

在当代法国政坛上, 极右翼势力是相当引人注目的现象。其中, “国民阵线”领导人勒潘在 2002 年的总统选举中进入第二轮, 大出风头。由此更为凸现了极右翼势力的政治能量, 也因此而需要人们更为客观地分析极右翼势力的历史脉络, 以求对这一现象作出理性的诠释。

一、右翼的形成和“两个法国”

1789 年法国大革命期间召开的制宪议会不仅为有史以来的法国制定了第一部宪法, 而且还使划分所有政治力量的“左”“右”两种概念在法国的政治文化中深深扎下了根。当时激进派议员都在主席台的左侧就座, 而温和派的议员则坐在其右侧。久而久之, “左”这个字眼便象征着激进和革命, 而“右”这个字眼则意味着温和与改良。至今, 不仅法国, 而且全世界所有的政治派别和政治势力仍然以“左”、“右”两种概念来分野, 可以说其源盖出于法国大革命时的制宪议会。当时不过是一种完全无意的分而坐之, 想不到竟对后世产生了如此巨大的影响!

从此, 法国便出现了两种对峙着的政治力量, 两副不同的政治面孔, 也可以说形成了“两个法国”。正像著名学者达尼埃尔所指出的那样:“众所周知, 自 1789 年大革命以来, 这个民族就一分为二了, 以致人们长期提到‘两个法国’。即大革命继承者的法国和天主教继承者的法国”, 具体地说法国人历来“把主张变动, 即是乐观主义和维持秩序, 即是悲观主义这两种观点对立起来, 把信仰和科学对立起来, 把平等和等级对立起来。”^{[1](p.3)}

如果说, 作为学者的达尼埃尔把问题解释得比较复杂的话, 那末美国的外交官、著名的

收稿日期: 2002-11-07

作者简介: 金重远 (1934-), 男, 江苏江阴人, 复旦大学历史系教授, 博士生导师。

法国通波伦却直截了当地把大革命后的法国分成左派的法国和右派的法国，后者的特点是“保守的、实行等级制度的、信奉宗教的和注重军事的。”^[2](p.627)

恩格斯曾指出，在法国“历史上的阶级斗争比起其他各国来每一次都能达到更加彻底的结局”。^[3](pp.290 - 291)然而令人感兴趣的却是，人们所能看到的那种“更加彻底的结局”却往往是左、右两翼的妥协。法国大革命在这方面开了一个头，1793年6月上台的雅各宾派颁布了最进步的宪法，推行了最激进的土地改革。然而1794年“热月政变”后，大革命却又回到了原来的出发点，激进的左翼被逐出政治舞台，而温和的右翼却开始执掌大权。此后法国的历史经常重复这样的场景：左派在街垒上奋战，右派在议会里掌权。1830年的七月革命诞生了一个温和的奥尔良王朝，1848年的二月革命造就了一个温和的第二共和国，1870年的九月革命和1871年的巴黎公社却给法国带来一个更加温和的第三共和国。

历史表明：雅各宾派的激进思想从未实现过，而斐扬派和吉伦特派的温和思潮却使奥尔良王朝、第二共和国和第三共和国相继出现。正如一位法国学者所言：“法国自大革命直至戴高乐，一直由中派主义统治着。”^[4](p.403)

二、极右翼的产生及演变

法国的传统右翼早为人民所熟悉、所接受，在政治舞台上历来很有影响。他们的活动贯穿整个20世纪，在1902年的议会选举中获得47.88%的选票，在1974年和1978年这一数字则分别为50.66%和51.06%。21世纪更为他们展现了良好的开端，在2002年6月的议会选举中，传统右翼各政党在56个议席中夺得393席，从而结束3次“共治”，组成了清一色的右翼内阁。

然而法国的政坛是极其复杂的，就右翼而言，除传统右翼外，还经常活跃着一支极右势力。

极右思潮可追溯至19世纪初的复辟时期，在拿破仑帝国废墟上重建的波旁王朝是法国当时极右势力的堡垒。一批反动文人乘机出来活动，全面否定大革命，猖狂攻击启蒙思想，其中的一位代表人物波那尔特认为宗教性乃社会之基础，鼓吹回到大革命前的法国社会去。^[5](pp.23 - 29)

19世纪末，代表极右势力的布朗热主义曾在法国猖獗一时。当时法国正弥漫着复仇主义情绪，一批狂热的民族主义者在1882年建立“爱国主义者同盟”，试图通过学校和军队建立起一个强大的新法国，和德国再决雌雄，以洗刷普法战争失败之耻。^[6](pp.166 - 169)1882年突如其来的经济危机引发了1886年和1888年的多次大规模罢工，局势空前紧张。

1886年初出任陆军部长的布朗热为实现个人野心，决定迎合群众的情绪，走上冒险主义的道路，鼓吹和德国重新开战。同时，他又利用格雷维总统女婿达尼埃尔·威尔逊出售官职和荣誉军团十字勋章的丑闻攻击法国的议会制度，强调病态的法国正在加速没落，为挽救国家，必须全面更新议会。

暗地里，布朗热则狂热地进行颠覆共和国的活动，他曾化名索拉上校秘密去瑞士会见热罗姆·波拿巴亲王，后又与奥尔良派首领巴黎伯爵接触，从保皇派那里先后共获得450万法郎的资助。^[7](p.313)

布朗热的招摇撞骗在一个时期内产生的很大的效果，获得了“复仇将军”和“胜利将军”的美称。^[8](p.175)他曾在诺尔省、索姆省，甚至在巴黎屡屡当选议员，声势不可一世，只是由于过早暴露了个人野心和王朝主义的倾向，才最终和他的同伙在1889年的议会大选

中落败。1891年，逃亡到布鲁塞尔的布朗热自杀身亡，所谓布朗热主义也宣告寿终正寝。

恩格斯指出，布朗热运动是由于“对资产阶级共和国不满而引起的”，而许多法国人一时被布朗热主义所迷惑，则是受了沙文主义的影响。^{[9](p.139,p.383)}恩格斯在这里非常精确地概括了法国极右翼的两个特点。

20世纪初，又一支极右势力在法国出现，它就是由一份刊物逐渐发展成为一个组织的“法兰西行动”。它的领袖莫拉斯鼓吹法兰西民族的绝对伟大，为此主张应使法国成为一个“保持严格阶级区分和严明纪律”的国家，提出了“打击整个共和制度”的口号，并倡导在法国建立一个“世袭的、反议会的和非中央集权”的王朝，非常露骨地把极端民族主义和王朝主义结合在一起。由于得到天主教会的支持，“法兰西行动”的影响日益扩大，并将一批著名的知识分子，如史学家本维尔等都吸引到自己的队伍中来。^{[10](p.13)}一战期间，莫拉斯和他的同伙是沙文主义者，主张彻底击败德国，并在战后肢解德国^{[1](pp.89-90)}到了二战期间，他们却又投靠贝当政府，成为合作分子，随着德国的战败，只得作鸟兽散。

20世纪30年代，当法西斯主义先后在意大利和德国等地得逞后，法国的极右组织也纷纷乘机出来活动，其中较著名的有“爱国青年”、“法兰西团结”等。它们扬言“坚决反对醉生梦死的、充斥着委员会和共济会的、商人聚集咖啡馆的法国，不惜一切重新找到强烈生活的气息”。^{[12](p.187)}

成立于1927年的“火十字团”最初仅是个退伍军人的组织，自1929年拉罗克上校出任它的领导后，势力逐渐扩大。1934年初已拥有成员3.5万人，同年夏天增至10万人，1935年达20万人，1936年初又猛增至45万人。^{[13](p.160)}拉罗克公开提出的口号为“劳动、家庭、祖国”，但同时又要求全面改革国家体制，加强行政权力，扩大总统权限和限制议会权力，也就是和其它极右势力一样，把矛头指向议会制度^{[14](p.213)}。“火十字团”下属有“火十字团之子”、“国民重组和国民志愿队”等外围组织、拥有步枪、机枪等武器，并和军队保持着密切的联系，俨然是一个准军事组织。^{[15](p.111)}“火十字团”善于应变，曾几度易名，但最终仍难逃瓦解的厄运。

20世纪上半叶在法国出现的极右组织随着二次大战的结束纷纷土崩瓦解，法国的极右势力也一度销声匿迹。

20世纪50年代兴起的普扎特运动是法国极右势力的又一次表现。当时困于殖民战争的第四共和国政府为弥补巨额财政赤字，只得增加赋税，一时名目繁多的税收铺天盖地而来，竟达3250种之多。城市中、小资产阶级尤其是小商人和手工业者首当其冲，深受其害。

自1940年后，法国平均每年约增加10万个小商店；到1954年时，全国约有130万家小商店，雇员达224万人。由于商品经常滞销，小店主们早已入不敷出，沉重的赋税更是雪上加霜，对政府的不满情绪日益增长。1954年8月，政府通过《多勒依补充法》，宣布今后有权监禁所有的抗税者，更激化了双方的关系。^{[16](p.79)}1953年夏，在一名普通的小店主普扎特的领导下，成立了“保卫商人和手工业者同盟”，最初仅提出减少税收和保护中、小企业等经济方面的要求，其成员迅速增加，到1955年时已达50万人左右。^{[17](p.414)}

普扎特则抓住时机，展开蛊惑人心的宣传，声称将反对“政府官员、懒散的知识分子和被数学弄得迟钝的技术人员”，然而支持诚实的人，即“中产阶级，民族的脊梁”，也支持“善良的小店主”、“没有高等学历和政治科学文凭的家庭主妇”，以及所有“反政府的人”。^{[18](p.392)}不仅如此，普扎特还在1955年出版《我选择了斗争》一书，书中完全模仿希特勒臭名昭著的《我的奋斗》的腔调，公开鼓吹解散议会和建立个人独裁，从此被人戏称为

“阿道夫·普扎特”，也表明普扎特运动已带上极右性质的色彩。

1955年2月24日，普扎特在巴黎聚集10余万来自外省的小商人和手工业者举行声势浩大的“冲击自由”大游行。同年秋天，他又提出普扎特运动的竞选纲领：召开总议会，打倒分裂国家的各政党，通过独立劳动者去把社会各阶层团结在所谓的“法兰西博爱”之中。尽管这个纲领异常模糊，但在1956年初的议会选举中普扎特分子竟获得11.5%的选票，在议会中共得52席，使全国上下大为震惊。

然而就像布朗热运动一样，普扎特运动也是来去匆匆，它的顶峰也就是它走下坡路的开始，自1957年便日趋没落，到第五共和国时已消失得无影无踪。其根本原因在于它代表了落后的农村地区，体现了法国社会中反对变革的倾向，所以失败也就是必然的。^{[19](p.271)}

自19世纪末起，法国的极右势力相继在政治舞台上亮相，尽管提出的口号和政纲五花八门，所采取的行动方式也千差万别，但却具有以下共同之处：极端民族主义和反对议会制度相结合成为极右翼的共同纲领；极右势力的抬头和经济危机及政局动荡是紧密联系在一起的；极右势力的得逞客观上反映了传统右、右翼影响的减退。

三、“勒潘现象”探析

普扎特运动衰微后，极右组织仍不时在法国抛头露面，其中有50年代末的“欧洲社会运动”、60年代的“青年民族”和“民族大学生联合会”以及70年代的“欧洲文明研究小组”，但均系昙花一现，没有引起人们的注意。只有1972年成立的“国民阵线”至今仍颇具实力，它的领导人勒潘依然活跃在法国政坛上。

勒潘是个殖民主义分子，曾在越南和阿尔及利亚服役，参与镇压当地的民族解放运动。1956年起多次当选为国民议会议员。1974年首次参加总统竞选，仅得0.74%的选票，但在1988年和1995年的两次角逐中，却先后获得14.4%和15%的选票。而在2002年的总统选举中则击败社会党候选人若斯潘，进入第二轮和希拉克进行较量，使整个欧洲乃至世界都吃了一惊。

勒潘领导的“国民阵线”在历次法国国民议会的选举中也获得了不俗的成绩，所获选票从1988年的9.7%增加到1993年的12.7%和1997年的15.1%。“国民阵线”组织严密，最高领导为主席和总书记，辅之以中央委员会和政治局，下属有“青年国民阵线”、“警察国民阵线”、“国民教育运动”等外围组织。此外还发行《法兰西每分钟》、《每月打击》以及《民族周刊》作为自己的舆论工具。^{[20](p.135, pp.138–141)}

“国民阵线”善于应变，从无固定的纲领。1978年公布《权利与经济民主》纲领，强调经济自由和自治自由。到了80年代又宣扬“人民资本主义”，把勒潘吹捧为“法国之里根”。90年代则仿效克林顿的新经济政策，倡导货币主义。当绿党在欧洲开始风行时，“国民阵线”又不失时机地唱起保护环境的高调，自称是全欧最绿的党。

尽管不同的调子翻来覆去地唱，五花八门的纲领也一个又一个地抛出来，但“国民阵线”仍和历史上的所有极右势力一样，始终举着民族主义的旗帜。他们否认人类的共同性，公然反对人类平等的思想，鼓吹民族优胜论，并声称所有法国人的首要任务是使“法兰西民族的法兰西特性能永远保持下去。”而和以往不同的是，“国民阵线”从一开始就把民族主义的矛头指向外来移民，他们把移民问题炒得沸沸扬扬，作为拉拢选民、扩张自己势力的一个手段。

二次世界大战后，由于种种原因，大批移民开始涌入法国。移民在法国总人口所占的比

例从 1954 年的 4.1% 上升到 1990 年的 6.3%。^{[21](p.12)}90% 的移民均为非熟练工人，他们收入极低，干着又脏又累的活，大都居住在大城市的贫民窟中。无业、无配偶、无子女者在外来移民中约占 51% 左右，使这部分人成为法国社会中一个不安定的因素。生活的无着落是驱使移民走上犯罪道路的主要原因。^{[22](p.188)}

尽管移民在法国经济生活中起着不可或缺的作用，但不少法国人仍对他们抱有偏见和恶感。80 年代的多次民意调查显示：有 46% 的受调查者认为政府对“移民作了太多的让步”，另有 70% 的人主张应将移民，首先是阿拉伯人全部驱逐出境。90 年代的一份民意测验表明，76% 的法国人认为阿拉伯人太多了，另有 40% 的人认为亚洲人太多了。

“国民阵线”充分利用法国人的这种情况，大肆排外。勒潘更是不遗余力地攻击外来移民，把经济不景气、犯罪率增加等社会问题都归罪到移民头上，甚至断言第一代移民一般都忙于生计，而第二代移民则必然会投身于政治活动，从而威胁到法国的民主基础和国家主权。^{[21](pp.78-79)}在所有当时法国的主要政党中，“国民阵线”的反移民倾向最明显，因而在选举中往往受益。如在 1984 年欧洲议会的选举中，由于“国民阵线”当时反移民的调子唱得最高，所以一举夺得 11% 的选票。

由 1973 年第三次中东战争所引发的能源危机使法国的经济长期陷入衰退的境地，从而为“国民阵线”的存在和发展提供了一个有利的条件。二次世界大战后，法国的经济运行基本正常，1958 年加入西欧共同市场后，发展速度也随之加速。1970 至 1973 年，国民经济年均增长率为 5.8%，但此后一直下滑，尽管此时的总统为著名的经济学家德斯坦，然而却回天乏术，直到 80 年代初，局面毫无改观。^{[23](p.407)}

1981 年密特朗登上总统宝座，社会党政府转而采取积极发展经济的政策，但结果却适得其反，不仅生产没有上去，反而导致失业率增加和通货膨胀，也就是人们常说的滞胀局面，直到 1997 年才出现好转迹象。^{[24](pp.89-91)}

20 多年的经济不景气必然会使原有的贫富两极分化和社会不公正现象更形突出。据 1982 年欧共体公布的资料，穷人占总人口的 14.8%，即全国共有穷人 789 万；10% 的富人占有全国财富的 50%—58%，而另有 50% 的人只占有全国财富的 5%。^{[25](p.112,p.115)}两极分化和不平等现象的突出又必然会导致道德水平的下降和社会秩序的混乱。自 1972 年至 1983 年，犯罪增加了 112.7%，盗窃增加了 281%，吸毒增加了 756%。

于是一种不安全感开始在人民中滋长。1985 年接受调查的法国人中有 45% 担心个人安全受损，这个比例在妇女中为 55%，小商贩中为 60%，50 岁以上的人中为 53%。^{[26](pp.187-189)}与此同时，人民对政党和政府的信任感也大为降低。1984 年，有 62% 的人在民意测验中认为法国的政治家不关心群众的疾苦，另有 82% 的人指出政治家向来不讲真话，还有 55% 的人抱怨政治家钱拿得太多了。所以不少人想借勒潘的嘴来发泄对社会的不满。^{[27](p.116)}而勒潘则利用群众的心态，乘机呼吁恢复体罚和死刑，禁止堕胎和加强对学生的传统和道德的教育，以巩固社会的秩序。同时他又大肆攻击议会制度，要求仿效西班牙的佛朗哥和智利的皮诺切特，在法国建立强有力的政权。勒潘的这种煽动性的言论扩大了“国民阵线”在群众中的影响。

1981 年，社会党和共产党开始联合执政，使传统左翼取得了难得的治理国家的机会。但由于经济政策的严重失误，左翼政府所倡导的“法国式社会主义”也屡屡碰壁，并在多次全国和地方的议会选举中受挫，只得在 1986 和 1993 年两次和右翼实行“共治”。由于第三次科技革命的进行，蓝领工人的减少和工会运动的消沉，以及东欧的剧变和苏联的解体，不

仅共产党，而且社会党的影响都在减退，这在 2002 年的总统及议会选举中表现得尤为明显。

右翼的力量历来强过左翼，但情况也好不到哪里。首先是戴派早已今不如昔，戴高乐将军当年叱咤风云于政坛的情景早已成为一种历史回忆，无论是蓬皮杜，还是希拉克，都无法望其项背。戴派目前只能在农村，在老年人及天主教徒中找到自己的支持者。当年敢于和戴高乐唱反调的德斯坦虽然仍健在，但他所领导的法国民主同盟也失去了往昔的声势。因此无论是戴派也好，德斯坦派也好，已无法单独组成自己的选举团，只能联合成一个广泛的右翼参加各种大选。^{[28](p.77)} 2002 年右翼在议会选举中获胜，组成了清一色的右翼内阁，但现任总理却是代表一个右翼小党的拉法兰，戴派和德斯坦派均未能染指这一重要的职位。由此可见，“国民阵线”得以至今仍活跃于法国政坛实际上是钻了左、右翼力量减退的空子。

极右势力虽然在法国政坛上频频亮相，引起世人的关注，以后也许会再次出来兴风作浪，但它的命运却是注定的，即决不可能控制住全部政局，独掌大权，因为：(1) 法国有大革命以来逐渐形成的民主传统，极端民族主义和专制独裁向无群众基础。(2) 传统的右翼早已深深扎根于法国社会，极右势力在右翼的阵地上无立足之地。(3) 法国人已习惯排斥“极左”和“极右”，在 1968 年他们拒绝了“极左”，而在 2002 年又抛弃了“极右”，这正是法国人一种独特的政治文化。

(责任编辑 付长珍)

参考文献：

- [1] 让·达尼埃尔. 一位总统的信仰——密特朗主义的奇遇 [M]. 北京: 世界知识出版社, 1991.
- [2] 查尔斯·波伦. 历史的见证, 1929—1969 [M]. 北京: 商务印书馆, 1975.
- [3] 马克思, 恩格斯. 马克思恩格斯全集: 第 21 卷 [M]. 北京: 人民出版社, 1960.
- [4] R·于阿尔等. 当代法国 [M]. 法国社会出版社, 1982.
- [5] ②·D·格里姆. 1848 年法国革命: 第一部 [M]. 圣彼得堡, 1907.
- [6] J·M·马依欧. 第三共和国的启始 1871—1898 [M]. 法国入门出版社, 1971.
- [7] B·И·安丘兴娜—莫斯科夫钦科. 法国历史 1870—1918 [M]. 莫斯科, 1963.
- [8] P·T·白里. 法国 1814—1940 [M]. 伦敦, 1982.
- [9] 马克思, 恩格斯. 马克思恩格斯全集: 第 36 卷 [M]. 北京: 人民出版社, 1960.
- [10] A·特古和 A·卡斯特洛. 法国历史词典 [M]. 巴黎, 1981.
- [11] A·维尔特. 法国 1940—1955 [M]. 莫斯科, 1959.
- [12] 阿泽马·维诺克等. 法兰西第三共和国 [M]. 北京: 商务印书馆, 1994.
- [13] H·杜比耶夫. 第三共和国的衰微 1929—1938. [M]. 法国入门出版社, 1976.
- [14] R·雷蒙. 法国的右派 [M]. 巴黎, 1982.
- [15] R·n·斯米尔诺夫. 法国现代史 1918—1975 [M]. 莫斯科, 1979.
- [16] J·P·里乌. 第四共和国时的法国, 扩张与无力 [M]. 法国入门出版社, 1983.
- [17] H·H·莫尔恰诺夫. 第四共和国 [M]. 莫斯科, 1963.
- [18] J·伏维. 第四共和国 [M]. 法国法耶尔出版社, 1959.
- [19] 雅克·夏普萨尔. 1940 年以来的法国政治生活 [M]. 上海: 上海译文出版社, 1981.
- [20] P·伊什·J·沃尔夫勒. 法国的种族主义政治 [M]. 麦克米伦出版社有限公司, 1998.
- [21] P·艾尔兰. 种族多样化的政策挑战 [M]. 哈佛大学出版社, 1994.
- [22] E·苏勒罗. 法国的人口统计状况 [M]. 巴黎, 1987.
- [23] S·贝尔斯泰因等. 20 世纪史: 第 3 卷 [M], 巴黎, 1987.
- [24] (俄罗斯) 世界经济与国际关系 [J], 第 8 期。
- [25] 弗朗索瓦·德克洛泽. 多多益善 [M]. 北京: 世界知识出版社, 1984.
- [26] И·М·布宁. 社会党和法国 80 年代的社会政治斗争 [M]. 莫斯科, 1989.
- [27] E·卢瑟尔. 勒潘事态 [M]. 巴黎, 1985.
- [28] N·休利特. 法国现代政治 [M]. 英国政治形态出版社, 1998.

latter the popular trend of literature became prevalent under the influence of commodity economy.

Keywords: literary trend, humanism, commodity economy, popularization

The Overturning and the Questioning

——The Ethical Trend of Thoughts in the 1980' s (by CUI Yi - ming)

Abstract: The undulated Chinese ethical trend of thoughts in the 1980' s might be generalized as "overturning and questioning". From the "Pan Xiao Discussion" and the "Zhang Hua Discussion" to the "Shekou Trouble", all these three heated discussions around the issue of life value, though different themes and ideological colors, resulted in young people' s spontaneous doubting, questioning and thinking. One the one hand they were imbued with striking ideal colors, and one the other they expressed some strong intellectual perplexities and initial rational consciousness. Through these three discussions, the idea was generally accepted that moral evaluation should be further measured from an angle of objective results, and the idea struck root in the hearts of the people that people should heighten their own values of existence as possible as they can. Both the 1986' s discussion about moral subjectivity and the discussion on utilitarianism from 1988 onwards tried to answered those questions of the time on the basis of ancient and present, and Chinese and foreign intellectual heritages. Their historical contribution chiefly lay in a continuous and rational questioning of time issues.

Keywords: life value, absolutist morality, moral subjectivity, utilitarianism

The Rise and Change of Contemporary China' s Political Thoughts

(by LIU Jian - jun)

Abstract: Political thoughts tend to embody people' s reflections on their political life. The political thoughts in current China are the results of its reform and opening – up policy, which is releasing China from the influence of some out – of – date doctrines and helping it break through the ideologically socialist camp to enter a broader international arena. The increase of its internationalization leads to a series of political and cultural reactions, the most prominent symbol of which is the ups and downs of its current political thoughts. Before the 1990' s what hid behind the trend of political thought was the polarized opposition of cultural power and state power. As a result, the political thoughts went through a dramatic rise or fall. After that the market – oriented reform set a solid secular foundation for the course of China' s modernization. The secular power gradually neutralized the conflicts between cultural power and state power. Thus, the coexistence of various political thoughts took the place of the polarized opposition.

Keywords: trend of political thoughts, cultural power, state power

The History and Reality of the French Ultra – Right Political Force

(by JIN Zhong – yuan)

Abstract: The left and right wings in the French political circles originated in the 1789 Revolution. The traditional right force represented the main trend in the modern French political development. From the 19th century on, the ultra – right political force came into being. It was characterized by extreme nationalism and opposition to parliament democracy . The current ultra – right force represented by the "Na-

tional Front" led by Le Pan has acquired a certain social supporting rate by means of whipping up anti-immigrant sentiments and taking advantage of the decline of traditional left and right forces. However, the basic structure of French political forces cannot be changed.

Keywords: France, ultra-right wing

A Reconsideration of the Social Function of New Historiography (by WU Guo-yi)

Abstract: In the ideological trend of new historiography beginning from the early 20th century, both the reformists and the revolutionaries laid extreme emphasis on the social role of history. However, few studies have reflections on their deficiencies in the theory itself, and people often substitute politics and utility for authenticity and scholastic studies, thus leading to a tendency to seek for quick success and instant benefits and to vulgarize academic researches. This deflection has its own historical reasons, and is also a consequence of the long-established mode of thinking which insists that politics is the first criterion for evaluation.

Keywords: new historiography, social function, true to fact, academic

Cohen's Conception of History of China and Its Historiographical Features

(by CHEN Jun-jing)

Abstract: P. A. Cohen's early conception of history of China was influenced by the polarized opposite theory of "tradition verse modernity". Later, he tried to go beyond the limitation of this theory by his "China-centered approach", and further negated the research model in which the development level of Chinese society was measured by the standard of Western "modernity". Cohen, however, failed to grasp the contradictory relationship between tradition and modernity scientifically, and his ideas of history had a quite clear relativist tendency.

Keywords: Paul A. Cohen, conception of history of China, China-centered approach, historical relativism

The Thrifty Ethics and the Development of East Asia

—The Relationship between the Confucian Doctrine of Capitalism and Max Weber's Theory (by ZHANG Yi-guo)

Abstract: The post-Confucian doctrine of capitalism, quite popular several years ago, tried to explain the increase of East Asian economy by the Confucian cultural tradition. It claimed to have extended Weber's proposition about the relationship between Protestant ethics and development of capitalism and modified Weber's idea that Confucian ethics blocked economic developments. This paper analyses the argumentative logic of "industrious and thrifty ethics" — a sub-view of the Confucian doctrine of capitalism which asserted that the traditional Confucian industrious ethics promoted the development of East Asian economy after World War II. Unable to exceed Weber's theory, this post-Confucian doctrine fails to provide an effective explanation of the development of East Asian economy.

Keywords: Confucian ethics, Max Weber, post-Confucian doctrine of capitalism, East Asian economy